
Referat af Regionsmøde i Åbyhøj  
Lørdag den 15. november 2025 kl 10:00 - 14:00


1. Velkomst. 
Dorthe bød velkommen og læste 2. Tradition. Bagefter holdt vi et minuts stilhed for at tænke på, 
hvorfor vi er her. Hun bad nye deltagere i Regionsmødet præsentere sig og sagde, at hun gerne 
ville tale med dem og eventuelt besvare spørgsmål i den første pause.


2. Valg af ordstyrer. 
Jørgen FH blev valgt.


3. Præsentation af de tilstedeværende - liste går rundt. 
Anders B, observatør; Carsten N, grupperepræsentant; Tom H, grupperepræsentant Hedensted; 
Annemette Ø, Observatør, Box 334; Bente L, grupperepræsentant lørdag online, TEU 
repræsentant, 1. års delegeret; Annette G, grupperepræsentant Gormsgade Vejle, 1. års 
delegeret; Dorthe V, formand for Regionen; Peder A, grupperepræsentant Sdr. Alle Aarhus; Heini 
H, grupperepræsentant Grindsted, 2. års delegeret; Line K, nysgerrig AA’er; Claes S, 
grupperepræsentant Møllevangskirken; Zille, grupperepræsentant zoom Kvindemødet; Betty, 
formand for LIv, suppleant for International Delegeret, grupperepræsentant onsdag aften; Jette, 
grupperepræsentant Jægergårdsgade Århus, Speakerformidler; Christian, observatør; Erling P, 
grupperepræsentant Fredenskirken, 3. års delegeret; Niels O, Regionens Hjemmeside, AA data; 
Kim, afgående grupperepræsentant Lemvig, kontaktperson for TEU; Peder, observatør Lemvig; 
Sofus, formand for Regionenes Informationsudvalg, HSR repræsentant, Speakerformidler; Helle 
HP, HSR repræsentant, LIv repræsentant; Ernst UD, sekretær for Regionen; Jørgen FH, 
næstformand for Regionen.


4. Godkendelse af referat fra sidste Regionsmøde. (Se Regionens Hjemmeside/Arkiv) 
Referatet blev godkendt. 

5. Referat fra sidste Regionsrådsmøde. (Referatet er vedlagt særskilt) 
Betty orienterede om Folkemødet på Bornholm (ad. punkt 7 i referatet). Det var på sidste HSR 
møde blevet besluttet at droppe Folkemødet i 2026, men på grund af at der har været nogle 
misforståelser angående budgettet, har man besluttet at tage det op igen på det næste møde i 
HSR den 6. december 2025.

Referatet blev taget til efterretning.  

6. Regnskab. (Vedlagt særskilt) 
Vi har en saldo på 92.970 kroner. 

På spørgsmålet: Betaler regionen for Regionsmøder? Blev der svaret: Ja!

Vi besluttede at sende 40.000 kroner til AA Danmark. 


7. Rapporter: 

- Informationsudvalget (Ingen rapport modtaget) 
Sofus læste rapporten og oplyste, at Zille er blevet valgt til næstformand i Informationsudvalget.

Rapporten blev godkendt - og kommer på hjemmesiden efterfølgende. 

- Landsdækkende Informationsudvalget (LIv) (AA Danmark) (vedlagt særskilt) 
Rapporten blev godkendt.


- Hovedservicerådet (HSR) (AA Danmark) (vedlagt særskilt) 
Rapporten blev godkendt. 

- Telefon og E-mailudvalget (TEU) (AA Danmark)  (vedlagt særskilt) 



Bente oplyste, at hun forventer, at alle regioner er repræsenteret i TEU, når næste HSR møde 
afholdes den 6. december 2025.

Rapporten blev godkendt. 

- Speaker formidler (vedlagt særskilt) 
Jette: Mange grupper har deres egne lister med speakere - hun opfordrede dem til at tilmelde sig 
Speakerbanken.

Spørgsmål: Kan online grupper bestille en speaker? Svar: Ja.

Sofus og Jette laver en liste over, hvem der har lyst til at speake online, og hvem der foretrækker 
at speake ‘live’. 

Spørgsmål: Hvem betaler transport? Svar: Det gør grupperne.

Spørgsmål: Er der en anbefalet ædruelighed? Svar: Nej. 

Rapporten blev godkendt.  

- Webmaster/Hjemmeside (vedlagt særskilt)

Niels fortalte, at man kan tilmelde sig på forsiden af regionens hjemmeside, hvis man ønsker post 
fra regionen. Den liste som deltagerne i Regionsmøderne skriver sig på er kun til brug for 
sekretæren! 


8a.  Henvendelse fra Bente L angående ‘konventkuffert’ 

“Vil regionen fremover kunne finansiere økonomien til at kunne tilbyde bogsalg på konventerne i regionen? Jeg forestiller 
mig en slags kuffert med den mest solgte litteratur og naturligvis foldere. En bestillingsliste sendes/udleveres til gruppen 
og pengene fra salget overføres til regionen. Måske regionen kan finansiere en slags konvent rabat. Vi skal jo have 
bøgerne ud til vores medlemmer.
Logistik mht afhentning/udlevering af kuffert varetages af en serviceperson i regionen inkl indkøb/opfyldning. Den post vil 
jeg fx gerne selv varetage.”

Efter at punktet var blevet livligt diskuteret vedtog forsamlingen med 0 stemmer imod, 3 der undlod 
at stemme og resten, der stemte for forslaget at bevilge et engangsbeløb på 5000 kroner til indkøb 
af materialer til en sådan ‘konventkuffert’. Bente og Annette sørger for indkøb af materialer og laver 
en liste over de indkøbte materialer. Listen fremlægges på næste Regionsmøde. Bente og Annette 
sørger endvidere for, at kufferten kommer ud til diverse konventer, og fremkommer med deres 
erfaringer desangående på Regionsmøderne. Punktet kommer på som et fast punkt på hvert 
Regionsmøde. Bente og Annette sørger for og betaler transport af kufferten til konventerne. 

8b. Referater af møder i udvalg på Regionens Hjemmeside (Bente L):

“Kære Alle,
Jeg er faktisk meget forvirret vedr referater.
TEU har ikke uploadet referater siden 2019 på hjemmesiden. Så måske er det slet ikke nødvendigt. 
Måske vi skal drøfte dette punkt på næste regionsmøde? Referater er vel egentlig udvalgenes interne dokumenter, som 
naturligvis kan rekvireres efter behov.
Udvalgsrapporter bliver jo uploadet og måske vi blot deri kan skrive, hvornår næste udvalgsmøde er planlagt?
I kærlig service
Bente L”

Niels oplyste, at det ikke er en regionsbeslutning, at referater fra TEU møder kommer på regionens 
hjemmeside. Det er en gammel aftale med TEU, der ophørte i 2019. Han fortalte også, at der 
havde været mere aktivitet på hjemmesiden i forbindelse med, at disse referater kom på 
hjemmesiden. Referaterne fra møder i regionens Informationsudvalg bliver stadig lagt på 
hjemmesiden. 
Bente tager oplysningerne med til det næste møde i TEU-udvalget den 17.11.25, og hvis der er 
opbakning til det, sender hun referaterne fra møderne i udvalget til Niels, der så lægger dem på 
hjemmesiden. 



9. Anmodning om et beløb på 5000 kroner til afholdelse af workshop for Telefonvagter i 
Region Midtjylland (vedlagt særskilt) 
Spørgsmål: Er det for både Telefonvagter og Kontaktpersoner? Svar: Ja.
Vi besluttede med 0 imod, 2 der undlod at stemme og resten der stemte for forslaget, at bevilge de 
5000 kroner. Bente melder tilbage på et kommende Regionsmøde efter afholdelsen af 
workshoppen, og fortæller om de erfaringer, de har høstet. 

10. Servicekonferencen 2025

En 1. års delegeret fortæller om, hvordan det var at være med.


Annette G

 Jeg fik  lov til at komme til min første servicekonference som repræsentant for Midtjylland, nov. 25, som 1. 
års delegeret

Jeg var spændt, havde læst tilsendt materiale igennem, og forsøgt at forberede mig bedst muligt .... men var 
det nok ??

Ved ankomsten gik indskrivningen fint - og jeg følte mig velkommen og meget tryg, fra  jeg kom indenfor 
døren.

Programmet var tæt og med mange ukendte punkter for mig, men undervejs blev jeg holdt i hånden, 
forklaret div mm. Og her fandt jeg ud af hvor meget jeg var klar og forberedt på dette arbejde på trods af kun 
2 år + ædruelighed 

Jeg kom i komiteen: Fællesskab. Jeg fik mange vinkler på de forskellige emner vi drøftede, det var 
spændende for mig - og vi fandt altid en løsning/et svar i ro og orden.

Når vi alle var samlet i den store sal - var der også flere spændende punkter og snakke/delinger

Jeg var træt lørdag kl 22.00 - mæt af gode og spændende indtryk og indsigt  samt taknemmelig for de 
mange gode mennesker i vores fællesskab

Frisk søndag morgen og vi startede igen på en god dag, med bla. Regionens time og senere med valg af 
diverse poster og forslag.

Gennem hele Servicekonference mødte jeg og snakkede jeg med nye fæller og fæller jeg i forvejen kendte i 
pauser og ved måltider - Og var der brug for ro og stilletid, var det også mulighed for dette - Det havde jeg 
selvfølgelig undersøgt straks jeg kom, for tænkte at det blev nødvendigt for mig i løbet af dagene. Men med 
masser af god kaffe, spændende program og dejlige mennesker - havde jeg ikke tid eller behov at hvile.

Jeg tog derfra med mange gode input og oplevelser: indsigt i AA's arbejde og struktur. God stemning og 
kærlig ånd. At vi har et dejligt fællesskab, vi skal værne om😊😊  - God mad og dejlige omgivelser.

Glæder mig til at arbejde i servicegruppeudvalget og som sekretær for min komité det næste år, hvor vi 
allerede har 3 datoer planlagt til møder i Thorsgade i Kbh. .... og få mere indsigt, erfaring og glæde med mig i 
mit AA-liv og til glæde for bla. ”alkoholikere der fødes nu”.

En 4. års delegeret fortæller om, hvordan det har været at være med i fire år.

Claes fortalte spændende, humoristisk og engageret om sine fire år som 
Servicekonferencedelegeret. 


11. Nyt fra grupperne (erfaringsudveksling) 
Bente: nyt møde i Sønderbro Kirke i Horsens torsdag kl. 19.

Kim: god gruppe i Lemvig. Kun een taget trinene.

Zille: tirsdag 9:30, 10 - 25 deltagere, god gruppe, har fungeret siden 2020.

Heini: Grindsted mandag, 20 års jubilæum, ofte besøg udefra, tre behandlingssteder i nærheden.




Betty: Katolsk Kirke i Århus, 10 år, Store Bog. 

Jette: Jægergårdsgade tirsdag, gode til at tage imod nykommere, mange kommer igen.

Erling: Fredenskirken, 5 - 15 deltagere.

Helle: tirsdag Herning, mange NA’ere derfor meget program.

Peder: møde i Vestergade Aarhus ‘Kom til at tro’, fungerer godt.


12. Forslag vedrørende Kasserereposten i AA Region Midt. (Niels Otto H)


Tidligere var kasseren også regnskabsfører, hvilket absolut er den mest effektive løsning, uanset om der suppleres med 
revisor (som er normalt i frivillige foreninger).
 
Som det fremgår af Servicehåndbogen – se nedenfor – er kasserens opgaver meget begrænsede, og udføres med 
betydelig støtte fra regnskabsføreren – ja faktisk er det primært kasserens opgave at informere regionsrådet og 
regionsmøderne, samt at opsamle spørgsmål og selv eller bede regnskabsføreren om at besvare dem..
Ansvar og sund fornuft fremfor dybere regnskabsviden er tilstrækkelig – i hvert fald så længe vi har en kvalificeret 
regnskabsfører som Dorthe.
 
Når det fortsat ikke er muligt at finde en kasserer, skal opgaverne jo varetages af en anden person i regionens 
organisation, og her vil jeg pege på Næstformanden, som generelt set har færrest opgaver. Fordelen er – ud over at 
kassereropgaven løses - at regionens ledelse herved kommer tættere på regionens økonomi. 
 
Sammen med regnskabsføreren vil det være enkelt at ændre rollebeskrivelserne i Servicehåndbogen, så kasserens 
ansvar og opgaver indskrives i næstformandens ansvar og opgaver.

Fra AA Region Midtjyllands Servicehåndbog:

Næstformanden (valgperiode 4 år)
Funktion: 
Varetager Formandens hverv i dennes fravær. Dette indebærer ikke at næstformanden automatisk overtager 
Formandens post, når dennes periode er slut.
Kvalifikationer: Et godt kendskab til trin, traditionerne og koncepterne, 3 års ædruelighed.
 
Kassereren (valgperiode 4 år)
Funktion: 
Ansvarlig for regnskab sammen med Regnskabsfører. Fremlægge regnskab og budget på Regionsråds- og 
Regionsmøder. Udarbejde budget sammen med Regnskabsfører
Forud for hvert Regionråds møde tilse og opfølge på regnskabet sammen med Regnskabsfører.
Beføjelser: Afklare og godkende udgifter og videresende til Regnskabsfører.
Forelægge Regionsrådet og Regionen økonomiske tiltag og udfordringer.
Informere Regnskabsfører om aftalte økonomiske dispositioner.
Kvalifikationer: Kasserer skal til enhver tid være medlem af AA. Grundlæggende kendskab til regnskab/bogføring. 
Anbefalet kontinuerligt ædruelighed 3 år.
 
Regnskabsfører.
Funktion: 
Modtage og registrering af hattepenge Betaling af udgifter. Herunder udgifter til transport, information, Servicekonference 
og andet servicearbejde godkendt i budgettet, samt registrering af udgifter.
Udarbejdelse af regnskab, samt videregivelse af informationer til Regionens Kasserer.
Udarbejdelse af budget sammen med Regionens Kasserer. Afklare udfordringer med Regionens Kasserer.
Kvalifikationer: Regnskabsfører skal til enhver tid være medlem af AA. Anbefalet kontinuerligt ædruelighed 3 år. Solidt 
kendskab til regnskabsaflæggelse.

Før vi gik over til at diskutere forslaget, læste sekretæren nedenstående mail op sendt til 
Regionsrådet fra regnskabsføreren: 

Kære alle
Egentligt syntes jeg ikke, at jeg skal sige noget.... Og så gør jeg det alligevel. 
Jeg syntes det er en dårlig idé. 



- ved at ingen tager ansvar og besætter posten, ændrer vi strukturen, så det ikke gør noget, at ingen tager 
ansvar.
- Det er en ærgerlig ting, at regionsrådets gruppesamvittighed skal reduceret med 1 mulig stemme (jeg har 
helt tiltro til og mærker, at I gør det super godt pt)
- hvis kasserer postens indhold er det skræmmende eller om det er samarbejdet med mig, vil nissen flytte med over til 
næste valg af næstformand. Regionsrådet kan blive endnu mere svækket... 
- jeg hælder til, at vi lader posten stå åben og løser opgaven internt i regionsrådet, som hidtil. 

Dbh Dorthe

Efterfølgende var der nogle korte tilkendegivelser, der alle bakkede regnskabsførerens 
synspunkter op. Der var ikke nogen, der argumenterede for forslaget. Vi skred til afstemning og 
ingen stemte ja til forslaget, fem undlod at stemme og resten af de stemmeberettigede stemte for 
at forkaste forslaget. Forslaget blev hermed forkastet. 

 
13. Forslag om rotation på posten som Speakerformidler (ved Jørgen FH) 
Det foreslåes at personer på speaker posten er valgt for
en 4 årig periode, med 2 års overlap med den anden person
på posten
(I det nuværende tilfælde vil vi spørge om Sofus vil fortsætte og så
roterer ud i sommeren 2027, og Jette så roterer ud i sommeren 2029.)

Forslaget blev vedtaget og Sofus sagde ja til at fortsætte til 2027, Jette sagde ja til at rotere ud i 
2029. Det skal skrives ind i Regionshåndbogen som et Speakerformidlerudvalg - og er altså ikke 
en funktion mere. Dette skal rettes på hjemmesiden. 

14. Datoer for Regionsmøder i 2026: 21. februar, 23. maj, 29. august og 21. november 
(Dorthe V) 

Dorthe forklarede at møderne var lagt, så de passede med HSR møderne i 2026 - f.eks. i forhold 
til deadlines for rapporter til disse møder mv. Mødet den 29. august afholdes om formiddagen i 
forbindelse med et konvent i Silkeborg.


15.  Ledige poster.  

Vi mangler 2 delegerede til Servicekonferencen 2026 (se Regionshåndbogen, side 11)


Vi mangler en formand for Regionen fra den 21.02.26 (se Regionshåndbogen, side 7)


Vi mangler en næstformand for Regionen fra den 23.05.26 (se Regionshåndbogen, side 7)


Spørgsmål: Hvad skal der til for at blive delegeret til Servicekonferencen? Svar: Man skal være 
grupperepræsentant og stille sig til rådighed og vælges på et Regionsmøde. (for yderligere 
oplysninger se Regionshåndbogen side 11)


Det blev også fremhævet, at “det er den Delegeredes opgave at deltage i Regionsmøderne”.  

16.   Næste Regionsmøde afholdes den 21. februar 2026. 
Kim tilbød, at vi kan afholde næste Regionsmøde den 21. februar 2026 i Lemvig. Sekretæren 
kontakter ham desangående. 


17.Eventuelt. 
Bemærkninger herunder: 

- TEU søger nye Telefonvagter. 

- Er regionen interesseret i at sende fæller til Folkemødet på Bornholm? 




- Der er mange folkemøder rundtomkring i landet.

- Hvad gør man mht lokale til et Regionsmøde, hvis man er grupperepræsentant for et 

internetmøde? 

- Man afholder Regionsmøde i den region, hvor grupperepræsentanten for internetgruppen hører 

til.

- I 2026 vil Box 334 bruge bogen “At leve ædru” som inspiration. Opfordring til at skrive indlæg til 

bladet.

- Kan forslag fra region Midtjylland til Servicekonferencer komme på regionens hjemmeside? 

- Savner transparens mht hvilke forskellige funktioner fæller kan sidde i samtidig, og hvor mange 

år, de kan sidde.


18. Afslutning og Sindsrobønnen. 


Vi sluttede et godt og givtigt møde med Sindsrobønnen.


I kærlig service 

Ernst UD


